
Pressebericht aus der Gemeinderatssitzung vom 21.06.2022 

 
In der Gemeinderatssitzung am 21.06.2022 wurden folgende Themen behandelt:           

 
Abschlussbestätigung für die allgemeine Finanzprüfung 2014 - 2017 
 
In der Sitzung des Gemeinderats am 17.09.2019 wurde der Prüfungsbericht der überörtlichen Prüfung 
der Jahresrechnungen 2014 - 2017 der Gemeinde Neckartailfingen sowie die Stellungnahmen der 
Verwaltung dem Gemeinderat vorgelegt und beraten. Das Kommunalamt des Landratsamtes Esslingen 
hat die Verwaltung über den Abschluss der Prüfung informiert.  
Der Gemeinderat nahm nun zustimmend Kenntnis vom Abschluss der Allgemeinen Finanzprüfung 2014 
bis 2017. 
 
 
Benutzungsordnung für den Parkplatz Naherholungsanlage Aileswasensee 
hier: Umstellung der mobilen Zahlmethode auf den Anbieter EasyPark 
 
In der Gemeinderatssitzung vom 22.02.2022 hat der Gemeinderat die Flexibilisierung der Parkgebühren 
beschlossen. Diese sind am 01.06.2022 in Kraft getreten und werden von den Besucher/innen des 
Aileswasensees gut angenommen.  
Darüber hinaus wurde in der oben genannten Sitzung seitens der Gemeindeverwaltung bereits darauf 
hingewiesen, dass die Benutzungsordnung erneut durch den Gemeinderat beschlossen werden muss, 
wenn die Aktivierung der mobilen Zahlmethode der Firma EasyPark erfolgt ist. Aufgrund des Aufkaufens 
der Firma PARK NOW durch die Firma EasyPark wird die App in naher Zukunft nur noch unter diesem 
Namen laufen. Dies bedeutet, dass zum aktuellen Zeitpunkt noch beide Apps parallel verfügbar sind. 
Durch die Änderung des Firmennamens muss die Benutzungsordnung angepasst werden. 
Der Gemeinderat beschloss deshalb einstimmig die Benutzungsordnung für den Parkplatz der 
Naherholungsanlage Aileswasensee mit Wirkung zum 27.06.2022 anzupassen.  
 
 
Kläranlage Neckartailfingen 
hier: Lieferung und Montage Schwimmschlammwippe – Vergabe  
 
Für das Jahr 2022 ist für die Kläranlage Neckartailfingen der Austausch der Schwimmschlammwippe 
eingeplant. Es wurden zwei Angebote eingeholt.  
Die Fa. Karo Anlagenbau GmbH war günstigste Bieterin.  
Der Gemeinderat beschloss deshalb einstimmig, die Lieferung und Montage der Schwimmschlammwippe 
mit den erforderlichen Nebenarbeiten zu einem Angebotspreis von 21.550,90 € an die Firma Karo 
Anlagenbau GmbH aus Essen/Oldenburg vergeben. 
 
 
Pfingst-Hock 
hier: Zuwendung für die Teilnahme am Festzug mit einem Festwagen           
 
Der diesjährige Pfingst-Hock in Neckartailfingen, der vom 04. – 06.Juni 2022 stattfand, ist gut verlaufen. 
Die drei Veranstaltungstage konnten unter Mithilfe und Beteiligung der örtlichen Vereine und in 
Kooperation mit dem Schwanenwirt Jochen Heilemann erfolgreich durchgeführt werden.  
Das diesjährige Motto für den Festumzug lautete „Vielfalt im Wald“. Es beteiligten sich 3 Vereine 
(Liebenau-Häxa, Skiclub und Musikverein) u.a. mit einem Festwagen. Es wurde deshalb vorgeschlagen, 
für die Mühen und Aufwendungen zur Bereitstellung des Festwagens, einen Anerkennungsbetrag zur 
Deckung von entstandenen Unkosten zu gewähren. In den zurückliegenden Jahren wurde ein Betrag von 
250,- Euro für die Gestaltung und Ausarbeitung des Festwagens ausbezahlt.  
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Vereinen eine Zuwendung in Höhe von 250, -- Euro je 
Festwagen auszubezahlen.  
Breitbandausbau durch die Fa. GVG Glasfaser in Neckartailfingen  
hier: Abschluss einer Kooperationsvereinbarung zwischen der Gemeinde Neckartailfingen und 
der GVG Glasfaser      
 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde zu Beginn der Sitzung von der Tagesordnung genommen und auf die 
Juli-Sitzung verschoben. Es gibt einen weiteren Anbieter, der die Möglichkeit erhalten soll, sich ebenfalls 
zu präsentieren. Dieses Vorgehen wurde mit der Gemeinde Schlaitdorf und der Stadt Aichtal, mit denen 
dies gemeinsam umgesetzt werden soll, so abgesprochen. 
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Verabschiedung Bürgermeister Gerhard Gertitschke 
 
In der letzten Gemeinderatssitzung, die Bürgermeister Gerhard Gertitschke leitete, bedankte sich 
Gemeinderat Josef Oswald im Namen des Gemeinderats und aller Neckartailfinger Bürgerinnen und 
Bürger bei ihm für die in den zurückliegenden 8 Jahren geleistete Arbeit und seinen Einsatz für die 
Gemeinde. Während seiner Amtszeit wurden viele wichtige Dinge umgesetzt oder auch auf den Weg 
gebracht. Beispielhaft führte Gemeinderat Oswald z.B. die Ortskernsanierung und die Sanierung des 
Abwasser- und Wassernetzes auf, ebenso die Modernisierung des Internetauftritts der Gemeinde. 
Angestoßen wurden künftige Aufgaben wie z.B. der Ausbau der Kinderbetreuung, der Ausbau des 
Angebots für pflegebedürftige Menschen, der städtebauliche Entwurf für das Neubaugebiet Biegel sowie 
die Umgestaltung des Friedhofs. Nicht immer seien der Gemeinderat und der Bürgermeister einer 
Meinung gewesen, jedoch war der Umgang miteinander immer fair und respektvoll. 
Gemeinderat Oswald wünschte Bürgermeister Gertitschke für die Zukunft alles Gute und überreichte ihm 
als kleines Abschiedsgeschenk der Gemeinde einen Wertgutschein für die Staatsoper sowie eine 
Flasche Rotwein aus dem Burgenland.  
Auch der Ehefrau von Herrn Gertitschke, Frau Henzler, überreichte er einen Blumenstrauß und bedankte 
sich auch bei ihr. 
 
Im Anschluss daran hielt auch Herr Bürgermeister Gertitschke eine kurze Ansprache. 
 
Bürgermeister Gertitsche verabschiedete sich nach 8 Jahren als Bürgermeister in der Gemeinde 
Neckartailfingen. Abschied nehmen habe immer etwas mit Loslassen zu tun. Dazu müssten 3 Dinge 
verinnerlicht werden:  
1. Dankbarkeit für das was war und und was ist, 2. vergeben können und 3. annehmen, was ist. 
Bürgermeister Gertitschke bedankte sich  

 bei seinen Stellvertretern (Traute Hörner, Josef Oswald und Joana Barth) für die angenehme 
Zusammenarbeit 

 bei den Gemeinderätinnen und Gemeinderäten für die Veränderungen, die sie gemeinsam zum 
Wohle der Gemeinde bewirkt haben 

 bei allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Gemeindeverwaltung für die Zusammenarbeit in 
den zurückliegenden acht Jahren 

 bei allen Vereinen und Institutionen, bei den Kirchengemeinden 

 bei allen Bürgerinnen und Bürgern für die vielen Begegnungen und Gespräche 

 bei seiner Familie 
 

„Die einzige Freude auf der Welt ist das Anfangen“ (Cesare Pavese). Diese Worte passen zu dem 
Neuanfang, auf den Herr Gertitschke sich nun freue und auf den er neugierig sei. 
 
Bürgermeister Gertitschke wünschte allen Anwesenden alles Gute und dem Gemeinderat stets gute 
Beratungen und Beschlüsse. 
 
  
  

  

  

 

  

 
 


